

新时代 新征程 新伟业·贯彻落实全国两会精神

我市在县域创建首贷续贷服务中心试点

续贷申请材料压缩至最多14件,完成续贷审批控制在10个工作日内

本报(记者孙晓卉)近日,我市印发《沧州市首贷续贷服务中心试点方案》。根据《方案》,各首贷续贷服务中心试点采用标准化服务,入驻金融机构建立续贷审批绿色通道,精简优化审批流程,缩减申请材料要件至最多14件,续贷审批时限压缩到10个工作日内,实现“金融活水”精准快速灌溉实体经济。

据了解,首贷续贷服务中心是集首贷培植、续贷周转、信息共享、政策宣传、咨询服务于一体的一站式综合性金融服务平台,设在各县(市、区)的“金融超市”。创建试点,就是在现有首贷续贷服务中心的基础上,扩大金融机构和产品入驻,优化现场提供首贷业务咨询与推介、续贷业务预审与受理等服务,破解企业“首贷难、续贷慢”和银行“获客难”等关键环节,逐步探索出

一些可复制可推广的典型经验和改革措施,为小微企业发展提供更有力的金融支持。

据介绍,除做好金融政策解读、首贷业务咨询与推介等工作外,各中心试点创新服务举措。在续贷业务预审与受理中,按照中国银保监会积极创新小微企业流动资金贷款服务模式的要求,对流动资金周转贷款到期后仍有融资需求,又临时存在资金困难的小微企业,可于原贷款到期前至少1个月提出申请,金融机构提前按要求开展贷款调查和评审,审核通过后,在原贷款到期前签订新的借款合同,以新发放贷款结清原贷款。入驻金融机构建立了续贷审批绿色通道,精简优化审批流程,缩减申请材料要件至最多14件,续贷审批时限压缩到10个工作日内。大力推广无还本续贷,探索无还本续贷企业白名单制

对于贷款银行自身无法满足客户续贷要求的,鼓励其他金融机构在政策允许的条件下提供信贷服务。如试点打通工商登记、婚姻登记、税务、银行流水、征信机构等,企业申请贷款将无需提供相关证明。办理业务时,按照专人负责、限时办结的原则,提供线上7x24小时客户需求对接、订单跟进回访、需求落地实施的高质量全流程专业化服务,实现快速融资,不断提升对接成功率。线下各金融机构派驻的服务专员对受理业务实行全流程跟踪办理,协助客户准备贷款资料、办理贷款手续,及时向客户反馈进展情况,明确办理时限,对需要补充资料的,应第一时间一次性告知;对暂时达不到申请条件、不能办

理贷款的,及时告知原因、解释清楚。

试点工作中,在做好企业首贷、续贷业务基础上,结合企业实际融资需求,有针对性地开展各类银企对接活动,持续拓展优化金融服务功能,积极探索各类确权服务,精准有效填补企业融资需求空白,探索打造前沿创新基地。鼓励引导金融机构针对市场需求迫切的领域,积极开展金融服务技术创新、机制创新、产品创新,探索开展股权贷款、企业并购贷款、科技人才贷款、专精特新海外贷款等业务。各县(市、区)根据实际制订出台相关专项奖励办法,通过业务量奖励、贷款奖励、担保奖励等方式,支持入驻首贷续贷中心的金融机构开展首贷续贷业务。

转作风 优环境 促发展

在“容缺办理”中 补齐服务意识

王汝汀

随着“放管服”改革的不断深化,“容缺办理”模式正在各个领域普及,企业或个人办理业务时,窗口单位允许某些审核材料在规定时间内暂时缺少,实行非主审要件缺项受理和审批。“容缺办理”范围的不断扩大,是业务办理更加便利化、人性化的体现,也是优化营商环境、提升企业办事效率的重要举措。

窗口服务是否人性化,在于能不能设身处地站在办事群众角度考虑问题。在有些业务办理环节,工作人员看似按章办事,实则缺乏主动服务的意识和思维。俗话说“时间就是金钱”,对于企业来说,业务办理是否及时,直接关系到能否抢占市场或推进项目建设。因此,普及“容缺办理”模式,从制度上倒逼工作人员转变观念,是转作风、优环境、促发展的必要手段。

日前,沧州渤海新区税务局与天津市滨海新区税务局,联合举办“津冀相连 渤海共蓝”税收服务京津冀协同发展宣传暨第32个全国税收宣传月重点项目推介活动。活动中,两地税务部门工作人员为20余位企业家发放了税收知识大礼包。

郭玉培 王利丽 胡春晓 摄

优化营商环境,有利于提升一座城市的幸福感、归属感。政务服务作为营商环境的重要环节,在吸引投资创业、提升民生服务等方面发挥着关键作用。尤其在负责业务办理的单位,工作人员的一举一动关乎城市文明和形象,他们的办事理念和服务态度,是外来投资者了解沧州的重要“窗口”。因此,学会换位思考,在自己的岗位上突出“为人民服务”意识,是每一位窗口人员的必修课,更应是政务服务部门发力推进的重要课题。

如今,随着简政放权的推行,不少政务服务的办理方式越发多元化,办事效率也越来越高。例如,推进各类网络平台线上办理,不仅方便办事群众,也能在很大程度上减轻线下工作,从而实现业务办理工作整体提质增效。在有些领域已经实现线上办理的同时,也有的领域依然存在排队、跑断腿的现象,令办事群众苦不堪言。这就需要相关部门主动作为,不要在传统办事模式的固化思维里停滞不前,而是与时俱进,充分利用网络优势,积极研发政务服务的新方式、新平台,让办事群众在更加快速、便捷的服务中享受时代“福利”。



《四库全书摘要》百米书法长卷创作在沧启动

将再现《四库全书》当年抄录的盛况

本报(记者孙晓卉)4月2日,《四库全书摘要》百米书法长卷创作启动仪式在沧州文化大厦举行,欧楷书法名家田英章出席仪式。据了解,该作品为一幅长120米、高1.2米的楷书长卷,将以田氏弟子及楷书高手为主体,集合来自全国各地的楷书书法家挥毫泼墨,共同在沧集中创作,预计年底完工。这一巨作,将再现《四库全书》当年抄录的盛况,一展中国

文化之美。

《四库全书》也称《钦定四库全书》,分经、史、子、集四部,故名“四库”,是清代乾隆时期编修的大型丛书,由纪昀等360多位高官、学者编撰,3800多人抄写,耗时13年编成。为配合百米长卷的创作,2020年开始,沧州文化大厦邀请十余位中美协的沧州籍工笔画家,精心创作了《四库全书百米长卷》,又称《四库全

书图志》。该作品是一幅长120米、高1.2米的工笔画长卷,主要描述四库全书编纂的历史过程,预计年底完成。届时,百米书法长卷和工笔画长卷将一同在沧州及全国各地进行巡展。“四库全书百米书法长卷和百米图志将呈现珠联璧合、相得益彰的轰动效应,成为当代中国弘扬优秀传统文化的鸿篇巨制。”沧州文化大厦相关负责人说。

时村乡成立河间驴肉火烧预制菜产业基地

本报(记者申萍)日前,河间市时村乡成立河间驴肉火烧预制菜产业基地,旨在整合乡域内优质资源,完善驴肉火烧产业链、供应链,提供一站式服务需求;同时为企业搭建宣传推广平台,更好地服务企业、服务市场需求。

基地将积极开展宣传推广,通

过外出参展、举办推介活动等方式,让更多人了解、喜爱和传承河间驴肉火烧。同时,预制菜基地将着手中央厨房建设,完善生产工艺和技术,打造更多口感独特、品类丰富的驴肉产品,为消费者带来更好的品尝体验。

产业基地成立当天,首批8家会员单位主要负责人畅谈驴肉火烧产业发展的新业态、新方式,对升级礼盒包装的可行性、南北方对驴肉产品的接受程度、中央厨房预制菜的前景、饼皮的规范性以及行业标准、年后驴肉价格上涨的应对策略、产品线上经营方式、预制菜保质期确定、产品质量稳定性等问题进行深入交流。

刘亚斌被追授“全国公安系统一级英雄模范” 奖章证书送奖仪式昨日举行

本报(记者刘杰)昨天,追授刘亚斌同志“全国公安系统一级英雄模范”称号送奖仪式在沧州国际会议中心举行,省公安厅、省人社厅有关负责人和市政府相关领导对刘亚斌的亲属进行慰问,并送上“全国公安系统一级英雄模范”奖章、证书。市公安局运河分局“刘亚斌班”全体成员、全市公安机关首批12个“刘亚斌式”班组负责人、部分基层民警代表参加送奖仪式。

刘亚斌生前任市公安局运河分局网安大队三级警长,为二级警督警衔,2022年5月7日,因连续工作劳累过度,突发疾病,经抢救无

效不幸牺牲,年仅42岁。自2006年参加公安工作以来,刘亚斌长期奋战在打击犯罪第一线,先后参与侦破刑事案件1000余起,抓获犯罪嫌疑人800余名。牵头研发推出多项网上作战、信息化破案技战法。推动组建全市首支青少年禁毒志愿者服务队,推进建成首座禁毒教育示范基地。刘亚斌曾获评全国先进工作者、全国公安系统二级英雄模范、河北省特等先进工作者等荣誉称号。

当好“推介人”“牵线人” 22位“招商大使”为招商引资支招

本报(记者康学翠)日前,市招商投资促进中心组织招商大使县区行活动,22位“招商大使”到渤海新区黄骅市港城产业园区、沧东开发区、沧州高新区等地参观,一路走一路看,深入了解各地产业基础、特点和发展优势,通过座谈交流,分享招商引资经验,共同为招商引资支招。

据了解,去年9月,我市选聘了首批百名“招商大使”,他们充分发挥自身眼界宽、资源多、人脉广的优势,积极牵线搭桥,为沧州引荐符合现代产业发展方向的产业项目。截至目前,首批“招商大使”共推荐项目28个,涉及汽车零部件制造、数字液压产业园、文旅等多个产业。

明洁集团董事长张法笠是

我市首批“招商大使”之一,她为我市引进了深冷处理技术及其产业化应用项目。座谈会上,她首先发言:“要围绕沧州的产业特点和发展方向引资,才能做到精准,让项目在沧落地开花。”我非常认同。作为“招商大使”,要以商招商,带动龙头企业来沧考察,从而带来更大的发展机遇。”“招商大使”张庆猛说。随后,各位“招商大使”畅所欲言,为沧州招商引资支招。

市招商投资促进中心相关负责人表示,接下来,他们将组织更多有针对性的活动,为“招商大使”提供最优质的服务。同时将全力推动项目早日落地开工,让广大来沧客商投资放心、创业安心、发展顺心。



又逢梨花盛开时,泊头市梨农点粉忙。 金言摄

市人民医院肾内科:打造肾病患者们的生命之家

杨惠麟 邢燕

日前,沧州市人民医院肾内科主任杜书同收到了患者刘先生送来的一面锦旗,感谢他冒着风险为自己建立血管通路。

刘先生患有心脏病等基础性疾病,不久前又被查出患上了尿毒症,需要长期进行血液透析,但就刘先生的身体状况而言,搭建长期性血管通路难度较大,稍有不慎就会有生命危险。

因此,刘先生在辗转多家医院后,抱着最后的希望找到了杜书同。“受基础性疾病影响,当时患者的身体状况较差,手术承受能力非常弱。”杜书同说,这场手术,只有做到稳、准、轻、快、细,才有可能成功。就这样,杜书同冒着巨大的风险进行了手术,将一根永久导管顺利植入患者体内。

提起杜书同和他所在的肾脏内科,可以说是沧州业内的一张王牌。作为全省唯一一家配有中型C臂科室,率先开展了超声及放射介入技术,有效解决了血管通路并发症,学科地位始终保持省内前列。科室还专门成立了通路小组,建立了通路手术室,从简单的标准自体动静脉内瘘建立、长期导管的置入到复杂动静脉内瘘的建立、长期导管的更换,再到球囊扩张成形术、动脉瘤切除、彩超引导下动静脉内瘘穿刺等技术,均走在行业前列,为众多尿毒症患者打通“生命通道”。

建立血管通路,是尿毒症患者进行透析的第一步。而血液净化中心则是守护这些患者的“生命线”。走进血液净化中心,88台血液透析机映入眼帘,这些设备是尿毒症患者的救星,也是生命得以延

续的保障。“尿毒症患者需要长期进行血液透析治疗,由于治疗时间漫长,相当一部分患者有思想负担和心理压力,进而产生焦虑、抑郁、恐惧等情绪。”杜书同说,作为一名合格的医生,既要帮助患者战胜身体疾病,又要帮助患者战胜心理恐惧。“我们手把手、面对面地与患者深度交流,引导他们敞开心扉,以积极的心态去战胜病魔。”

这些年,科室在实施人性化管理和服务的同时,持之以恒狠抓学科建设,通过实行合理绩效考核分配制度,有效提升年轻医师工作积极性,推动学科快速发展。截至目前,已经形成血液透析及透析通路、腹膜透析、肾脏病理、中西医结合肾病、肾脏病重症、慢性肾脏病管理、囊肿性肾病等7个肾脏病亚专业,基本能诊治各种肾脏病。

科室还始终重视人才培养,结合亚专业发展,先后派出多名医护人员到北京等上级医院进修学习,现有70名医护人员中,博士学位2人、硕士学位15人、高级职称5人,形成了一支学历高、职称年龄合理、亚专业技术力量雄厚的专业团队。

6张肾脏病重症开放抢救床,具备承接疑难、重症肾脏病能力;能够开展多种模式肾脏替代治疗和血液透析、血浆置换等多种模式血液净化,年完成血液净化近5万例次;熟练掌握处理通路疑难复杂病变的技术,年完成各种通路手术1000台;能够独立完成腹腔镜下大网膜部分切除腹膜透析管复位术……在杜书同的带领下,肾内科加速崛起,驶上高质量发展快车道。

2015年,在杜书同的主导下,

成立了“沧州市人民医院肾脏病医联体”,成员涵盖30余家二级医院,以平台为载体,积极开展学术活动、会诊、手术、双向转诊。随后又与秦皇岛、唐山、邯郸成立“血液透析血管通路技术联盟”,并相继加入河北医科大学二院腹膜透析专科联盟、河北省人民医院肾脏病专科联盟,与北京大学第一医院、北京大学人民医院等京津名院开展广泛业务合作。

杜书同见证了肾内科的跨越式发展,也凭借过硬技术、丰富经验和优质服务,赢得了众多“光环”:硕士研究生导师、中国研究型医院学会血液净化专业委员会慢性肾脏病——矿物质与骨异常学组委员、河北省药学会肾病专业委员会常委……无论头衔多么耀眼,可他始终把自己当成一名普通医生,治病救人、造福苍生。

